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                                                   Credo, ut intellegam  
Anselm Cantuariensis 

Сучасны палітычны хайтэк і памерныя суадносіны сацыальных з׳яў 
мемарыальнай культуры разглядаюцца даследчыкамі ў кантэксце 
канцэптуальных мадэфікацый разнастайных праяў мемарыальнасці. 
З׳яўляясь працягам свядомай і дакладнай магчымасці палітычнага, з 
дапамогай сродкаў і метадаў індывідуальнага характара, захоўваць і 
трансліраваць у будучыню змест мінулага, мемарыальная культура, з яе 
прынцыпова ненатуральным паходжаннем, адна з падсістэм азначаючых 
асновы палітычнай сістэмы грамадства. Дзейнасць палітычных інстытутаў, 
іх дэлегіраванныя палітэйей функцыі, выяўляюцца ў канкрэтных формах і 
артэфактах каммемарацыйных састаўляючых соцыума, іх суадносін з 
новымі выклікамі палітычных спажыткаў. Соцыум, як сістэма сэнсоўнай 
камунікацыі - вынік з′яў вынаходніцтва сацыальна-культурной эвалюцыі 
працэса каммемарыальнасці, дзе згадваецца прыарытэтнасць функцый 
перад структурамі, што, у сваю чаргу, дазваляе лепей ахопліваць дынамізм 
развіцця грамадства.  

Каммемарацыя, па Д Шэрману (Sherman D.), – “працэс які мабілізуе 
разналікавыя дыскурсы і практыкі ў рэпрэзэнтацыі падзеі ўтрымліваючай 
у сябе сацыальнае і культурнае бачынне памяці аб каммемарацыйнай 
падзеі …і служачай адлюстраваннем салідарнасці групы”. Галіны 
сацыальнага жыцця праз падсістэмы грамадства (у т.л. і мемарыальную 
культуру), палітычныя інтэракцыі з разнастайнымі актамі каммунікацыі, 
запатрабаваны соцыумам. Атдыферэнсацыя кожнай каммемаратыўнай 
рэпрэзентацыі прыарытэтна з׳яўляецца галоўнай адносна да ўсіх астатніх у 
моманты яе здзяйснення. На нашу думку, ператвараясь у сацыальных 
змяненнях, каммемарацыі садзейнічаюць інтэграцыі нарматыўных  
перадумоў інтэрсуб׳ектаў і суб׳ектаў у палітычных адносінах. 
Каммемарацыйныя стратэгіі набываюць новыя сэнсы і каштоўнасці, 
распавядая баланс між інавацыямі і традыцыйнасцю мемарыальнай 
культуры, зменяя сацыальную анталагічнасць рацыанальнасці прасторы 
палітычнай рэчаіснасці.   

                                                            Andiatur et altera pars. 




